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Auswertung der Umfrage zum Turmfest 2022 



Umfrageverteilung 

 insgesamt: 176 Befragungen 

−156 Befragungen: persönlich / vor Ort 

−14 Befragungen: per Wahlurnen 

−6 Befragungen: per Post 
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Stand: 28.07.2022 



1. Wohnort 
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Wohnort Antworten 
 Luckenwalde 74 
Ludwigsfelde 14 
Trebbin 14 
Teltow 11 
Jüterbog 11 
Berlin 10 
Woltersdorf 10 
Ruhlsdorf 6 

Wohnort Antworten 
 Forst 5 
Kolzenburg 4 
Zossen 4 
Blankenfelde 3 
Merzdorf 3 
Sperenberg 3 
Baruth 1 
Frankenförde 1 
Schlieben  1 



2. Altersverteilung 
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3. Was erwarten Sie, wenn Sie das Luckenwalder Turmfest 
besuchen? 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Vielfalt des Bühnenprogramms 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Gastronomieangebot 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Eintrittspreise 



Wirtschaftsförderung, Kultur & Tourismus 9 

4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Öffnungszeiten 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Kartenkauf / Einlasspersonal 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Sauberkeit auf dem Festgelände 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Warenangebot 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Fahrgeschäfte / Kirmes 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - sanitäre Anlagen 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Parkplatzsituation 
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4. Wie zufrieden sind Sie mit … 
 - Sicherheit auf dem Gelände 



5. Wie sind Sie auf die Veranstaltung aufmerksam 
geworden? 
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6. Was gefällt Ihnen am Luckenwalder Turmfest besonders 
gut? (1) 
Programm & Unterhaltung (34 x) 
- Programm für jede Altersstufe – jung und alt; regionale und bekannte Künstler, 

Programm abwechslungsreich, gut abgestimmt, Kinderprogramm, Blasmusik, 
Depeche-Mode, Glasperlenspiel, Münchner Freiheit 

Festlichkeit / Feeling (25 x) 
- Freunde und Familie treffen, endlich ist was los, Innenstadtkirmesflair, Möglichkeit 

sich mit Personen zu unterhalten, Menschen kommen zusammen, Ambiente, Fest 
ohne Maske 

Gastronomie (17 x) 
- abwechslungsreich und ausreichend, auch kleine und süße Speisen, Alkohol und Bier 

in hohen Maßen 
Einlass/Eintrittspreise (10 x) 
- sehr nettes Einlasspersonal, Preise angemessen, für umfangreiches 

Künstlerangebot, günstige Preise, Karten im Vorverkauf und vor Ort, Vorverkauf gut 
organisiert 
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6. Was gefällt Ihnen am Luckenwalder Turmfest besonders 
gut? (2) 
Gelände (9 x) 
- weitläufige, große Fläche; Abtrennung zwischen Fahrgeschäften und Bühnen, 

Sitzgelegenheiten ausreichend vorhanden, man kann Runden laufen 
Fahrgeschäfte & Kirmes (8 x) 
- Fahrgeschäfte für unterschiedliche Altersgruppen, abwechslungsreich, Auswahl & 

Anzahl der Fahrgeschäfte gut 
Länge / Öffnungszeiten (7 x) 
- angenehme Länge des Festes, ausreichend, bis tief in die Nacht, Öffnungszeiten für 

jedes Alter nutzbar 
Sicherheit (5 x) 
- Sicherheitspersonal oft zu sehen, viel Polizei und Sanitäter, ausgereiftes 

Sicherheitskräfte, kompetente Betreuung durch Sicherheitskräfte 
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„dankbar für Mühe und Organisation“ 

„Mischung Kultur, Sport, Kirche, 
Friedfertigkeit & Fröhlichkeit; Leben und 
leben lassen“ 
 

„Herzlichkeit der Luckenwalder“ 



7. Was wären Ihre Verbesserungsvorschläge für zukünftige 
Veranstaltungen? (1) 
Parken (11 x) 
- Parkplätze zur Verfügung stellen, Parksystem entwickeln, zu wenig Parkplätze, 

Straßensperrungen früher bekannt geben 

Fehlende Angebote (12 x) 
- Kaffee und Kuchen, vegetarische und vegane Angebote, Warenhändler verkaufen 

nur Ramsch, Riesenrad fehlt, kein Angebot stilles Wasser, Pizzastand, Workshops zu 
verschiedenen Themen, Awarness-Team, Flohmarkt auf Boulevard 

Kartenverkauf / Eintrittsbändchen (10 x) 
- Stoffarmbänder, weil Plastikarmbänder in die Haut schneiden, keine 

Wochenendtickets am Samstag mehr verfügbar, bessere Organisation an den 
Kassen, mehr Kassen, Kartenverkauf online anbieten 

DJ / PowerTower (7 x) 
- PowerTower fehlt, DJ war nicht gut 
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7. Was wären Ihre Verbesserungsvorschläge für zukünftige 
Veranstaltungen? (2) 
Sitzgelegenheiten (6 x) 
- mehr Sitzgelegenheiten nötig, Sitzgelegenheiten mit besserem Blick auf die Bühne 
Lautstärke (5 x) 
- Lautstärke reduzieren <-> lauter 
Öffnungszeiten (5 x) 
- Öffnungszeiten einschränken wegen Anwohnern, Sonntags länger öffnen 
Toiletten (3 x) 
- mehr Toiletten, Toiletten besser ausschildern 

 
Weiteres: 
bessere Absprache mit den Anwohner (2 x) 
Bessere Verteilung der Massen (2 x) 
mehr Mülleimer aufstellen (2 x) 
Lageplan für Besucher (1 x) 
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8. Würden Sie das Luckenwalder Turmfest weiterempfehlen? 
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9. Wie würden Sie das Luckenwalder Turmfest insgesamt 
bewerten? 
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